



守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”



近日,《2023年医保领域打击欺诈骗保专项整治工作方案》印发。这一方案从聚焦整治重点、强化大数据监管、加强宣传曝光和舆情监测、健全长效机制等方面明确了工作举措。

近年来,有关部门把维护医保基金安全作为医疗保障首要任务,持续开展专项整治。随着专项整治工作的全面开展,监管威力不断显现,长效机制逐渐健全。同时要看到,医保基金监管总体形势依然严峻,部分骗保行为由台前转入幕后,手段更隐蔽,造假更专业。只有常抓不懈、持续发力,才能更好保障基金安全。

以重点整治突破难点问题。要重点关注群众反映强烈的突出问题,聚焦基金监管重

点难点问题,着力打击超越底线、屡禁不止的欺诈骗保行为。聚焦骨科、血液净化、心血管内科等重点领域,聚焦重点药品、耗材,聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为,方案中明确的这三个方面就是主要着力点。更关键的是,重点打击“假病人”“假病情”“假票据”等欺诈骗保行为,突出的是问题导向,有的放矢才能事半功倍。

以部门协同强化治理成效。在这次专项整治中,各部门要依法依职责开展专项整治工作,确保整治效果。医保部门负责牵头,依法查处违法使用医疗保障基金的行为。检察机关负责依法审查逮捕、审查起诉各类欺诈骗保犯罪案件。公安部门负责严厉打击各类欺诈骗保犯罪行为。财政部门依职责对医保基金使用管理情况实施监督。卫生健康部

门负责加强医疗机构和医疗服务行业监管。

以技术赋能提升监管精度。大数据应用,既提高了医保服务水平,也提升了基金监管能力。2023年国家医保局将在大数据监管方面着重发力,开展大数据监管试点,构建各类大数据模型筛查可疑线索。这就需要以全国统一的医保信息平台为依托,构建大数据模型,筛查分析可疑数据线索,不断完善非现场监管与现场监管有机结合的整体布局。同时,也要加强部门间数据共享运用,打破数据壁垒,不断强化数据赋能,提升精准化、智能化水平。充分用好大数据平台,有针对性地开展大数据筛查分析,不放过可疑线索、不漏过可疑行为,实现监管效率、能力的持续提升。

守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”,责任重大,任重道远。 北岸 人民网

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



为什么总有人能拆掉承重墙

这两天,哈尔滨一居民楼租户私拆承重墙导致全楼被疏散安置的事件引发广泛关注。据报道,街道和社区的工作人员表示,4月28日发现事发楼栋承重墙被破坏后及时上报,各级部门随即介入处理,全楼200户左右的居民受到影响,部分居民已被安置在宾馆,该事件目前正在处置中。此前有媒体报道,事发居民楼共31层,已有多层出现开裂现象,居民希望定价赔偿,所涉200多户业主总计损失约1.6亿元。

这个“五一”,数亿人在春风中游玩踏青,可哈尔滨这200多户的“五一”算是彻底报废了。仅仅一户人家恣意乱拆承重墙,就裹挟了这么多人提心吊胆、寝食难安,他们的愤怒可想而知。

按说,作为建筑物的重要构件,承重墙十分坚固,并不容易拆掉。那么,为什么总有人能在装修时拆掉承重墙呢?在这起事件中,涉事租户及施工方的胆大妄为,自不待言,相信等待他们的是严厉的惩罚。但仅仅指出这些,显然过于粗疏和“线条化”,需要仔细将一



装聋作哑 王恒/漫画

将他们究竟是如何做到这些的。从网友上传的图片和视频看,这个租户拆墙的“动静”委实不小。不仅朝外的窗户被房屋外边的大型挖掘机凿开,房间里边还放进去

一个小型挖掘机,而疑似被砸碎的承重墙,也暴露出网状的钢筋……也就是说,租户的拆墙之举似乎是一场大肆张扬的土木工程。挖掘机拆墙时一定会发出巨大的轰鸣声,那么不妨继续追问,这些大块头的机械设备,是如何运进小区、又是如何吊装到3楼的?

如今的小区都是封闭管理,物业在机械设备进入时难道不问用途吗?还有,小区内房屋装修都应该向物业报备,而物业在装修前、装修中,有没有履行提示、巡查、制止和报告等监管责任?

物业如果完全不知,属于失职;如果知情而不制止,甚至听之任之,就理应承担相应的赔偿责任。毕竟,小区物业负有小区的日常管理责任,理应守好居民人身和财产安全的第一道门。

目前,此事尚在调查处置中,但无论如何,也应明确具体责任,斩断伸向承重墙的黑手,以儆效尤,切实守护好公共安全。

龙之朱



“为老年助餐服务立法”是暖心善举

记者昨日从合肥市民政局获悉,合肥市第十七届人大常委会第九次会议通过《关于加强老年助餐服务的决定》。将老年助餐服务纳入地方立法,这在全国省会城市中尚属首次。(本报昨日03版)

合肥市出台《关于加强老年助餐服务的决定》,将老年助餐服务纳入地方立法,这在全国省会城市中尚属首次。其实,人们在赞赏的同时,最大的感受是暖心。今年再建290个老年食堂(助餐点)、建设“十分钟就餐服务圈”、鼓励单位食堂对老年人开放、建立老年助餐服务补贴制度……每项举措都那么具体明确,满满的细心贴心暖心。

如今我国已经进入老龄化社会。第七次全国人口普查数据显示,目前我国60岁及以上人口有2.6亿,占18.70%。随着我国社会老龄化程度越来越高,如何满足数量庞大的老年群体多方面需求,成为亟待解决的现实课题。

民以食为天,老年人的就餐“小事”其实就是民生大事。对许多老年人,尤其是独居、高龄、失能等特殊困难人群,解决其一日三餐问题尤为重要。老年助餐服务

是关系老年人切身利益的民生实事,也是我国基本养老服务体系建设的重要内容。

合肥市为老年助餐服务立法具有示范意义。因为发动全社会力量群策群力,多举措推进老年助餐服务,一定会增强老年人的获得感、幸福感。

老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,是人们共同的美好心愿。满足数量庞大的老年群众多方面需求、妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉。“为老年助餐服务立法”的重要性不言而喻,但仅靠“立法”还远远不够。老年人最亟待解决的问题是什么?能在家门口吃上一顿健康营养又物美价廉的热乎饭,成为不少老人特别是高龄、失能、空巢、独居老人的强烈需求。因此,政府的政策支持是前提,全社会的广泛参与不可或缺。更重要的是,我们必须动真情用真心下真功,做深做细老年助餐服务,解决好这一人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的关键小事。一起行动起来,构筑老年助餐服务网,用饭菜的温度,温暖老年人的幸福“食”光。 栗水

非常道

最好的生活不在别处,而在当下

人生是一个得与失、遇见与错过、珍惜与拥有的过程。如果一味沉溺过往、向往别处,总以为更好的生活在远方,就会忽略眼前的生活。其实,最好的生活不在别处,而在当下。1.珍惜眼前人。珍惜身边人,才会离幸福更近,才能把幸福握得更紧。2.做好眼前事。眼前的事情无论大小,都能认真对待的人,生活一定不会差到哪里去。3.照顾好自己的心情。生活充满酸甜苦辣,但心情可以调节调整。 @新华社

微声音

遇事最有水平的处理方式:心态置顶,情绪置后

即使你抱怨再多、委屈再大,当下最要紧的一件事就是先把工作做好,这才是一个成年人该有的心态。问题会带来坏心情,但坏心情却不能解决问题。遇到难事急事时,心态置顶,情绪置后,这才是最有水平的处理方式。好运从来不会靠近喜欢抱怨的人,命运也从来不同情怨声载道的诉苦者。看似山穷水复的死局,乐观应对,你总会发现柳暗花明的转机。越是优秀的人,越不会被情绪牵着鼻子走。 @人民日报